



# Leto v Múzeu mincí a medailí

*Múzeum mincí a medailí v Kremnici vo svojich expozíciách ponúka erudovaný prehľad o histórii peňazí na Slovensku. Širokej verejnosti tak sprístupňuje kultúrne bohatstvo ukryté v zbierkových predmetoch a jednotlivých objektoch. Leto však prináša uvoľnenejšiu atmosféru aj do múzea. Múzeum mincí a medailí v Kremnici sa v letných mesiacoch snaží priblížiť návštevníkom, ktorí si užívajú čas prázdnin, aj prostredníctvom svojich podujatí.*

Predzvestou leta je tradične májová NOC MÚZEJÍ A GALÉRIÍ. Celoeurópske múzejné podujatie sa konalo v sobotu 21. mája. V Múzeu mincí a medailí to bol už jedenásty ročník tohto podujatia.



Po prvýkrát sa k nemu pridala aj Mincovňa Kremnica. Spolu pripravili pestrý program, ktorý návštevníkom podujatia poskytol vzácnu príležitosť, zažiť dve dominanty Kremnice – Mestský hrad a mincovňu – v moci noci.

Noc múzeí na Mestskom hrade bola tento rok venovaná 20. výročiu sprístupnenia expozícií Mestského hradu v takej podobe, ako ich poznáme dnes. Návštevníci sa mohli zoznámiť s rôznymi podobami Mestského hradu v minulosti a porovnať ich so súčasnosťou. Dozvedeli sa tiež zaujímavosti z priebehu obnovy a reštaurovania hradu, ktoré odkrylo pôvodnú krásu architektonických objektov i vzácných predmetov vystavených v rámci expozícií. Novinkou bolo špeciálne vydanie Múzejných novín, ktoré mohli spoluvytvárať samotní návštevníci.

Na úvod večera kúzelník Wolf predviedol magickú show plnú kúziel i komických gagov. Nasledovalo vystúpenie malých hudobníkov – žiakov Základnej umeleckej školy J. L. Bellu v Kremnici v Kostole sv. Kataríny. Večer na hrade vyvrcholil koncertom kapely Spirit Band, ktorá ponúkla overené svetové hity. Záver Noci múzeí patrilo zasa Mincovní Kremnica a špeciálnym nočným prehliadkam expozície mincovne.

Sériu letných aktivít múzeum zahájilo podujatím na dlhodobej výstave Pôvab kameninových záhrad pod názvom ČARO KERAMIKY. Pestrý program čakal na návštevníkov v sobotu 16. júla. Návštevníci múzea si mohli vyskúšať prácu na hrčiarском kruhu či iné tvorivé aktivity. Novinkou bola možnosť zúčastniť sa na dvoch kreatívnych workshopoch s prvkami arteterapie, ktoré viedla sochárka a vysokoškolská pedagogička prof. Jaroslava Šicková-Fabrics.

Múzeum sa tiež zapojilo do podujatia pod názvom DOBÝJANIE MESTA KREMNICA – CECHOVÉ HODY KREMNIČKÉ, organizovaného mestom Kremnica v spolupráci s Občianskym združením Schatmansdorf 22. a 23. júla. Historický festival predstavil obdobie prelomu 14. a 15. storočia v Kremnici. Návštevníci mesta v týchto dňoch mohli zažiť rytiersky turnaj, šermiarske vystúpenie či tradičný remeselný trh. V expozíciách Múzea mincí a medailí na Mestskom hrade a nádvorí expozície Líce a rub peňazí bol vytvorený šľachtický a sedliacky dvor. Okrem toho múzeum ponúklo viacero prednášok z histórie stredovekej Kremnice.

V sobotu 30. júla sa na Mestskom hrade v Kremnici uskutočnil PIKNIK NA HRADE. Návštevníkov



*(Pokračovanie na 3. str. obálky)*





## Leto v Múzeu mincí a medailí

(Pokračovanie z 2. str. obálky)

zabavil obľúbený kúzelník Wolf. Pre všetky hravé náture bol pripravený kútik hier a hlavolamov. Návštevníci si, samozrejme, mohli prezrieť všetky expozície Mestského hradu. Prehliadky Kostola sv. Kataríny boli obohatené o ukážky organovej hudby. Pripravená bola tiež prezentácia historických zbraní. Letné osvieženie na hrade ponúkla improvizovaná čajovňa a dobové dobroty.

V pondelok 8. augusta bola v galérii múzea sprístupnená medzinárodná výstava KARIKATURISTI, ktorá je tradične súčasťou programu európskeho festivalu humoru a satiry Kremnické gagy. Výstava predstavuje práce slovenských a zahraničných karikaturistov, nominovaných na festivalové ocenenie Zlatý gunár v kategórii karikatúry a iné recesistické výtvarné diela. Vernisáž výstavy spojená s dražbou čistého papiera sa uskutoční počas samotného festivalu v piatok 26. augusta o 16.00 hodine. Výstava potrvá do 16. septembra 2016.

Vo štvrtok 11. augusta vystúpila v Kostole sv. Kataríny na zahajujúcom koncerte festivalu poézie, divadla a hudby CAPALEST/CAPALEST V REGIÓNE šansoniérka Mari Kazué. Mari Kazué sa narodila v Japonsku a žije vo Francúzsku od roku 1992. Venuje sa spevu, divadlu a japonským tradičným tancom. Jej mysteriózna a zároveň jemnocitná choreografia je plná ľudskosti a prístupná každému. Vystúpenie Mari Kazué v Kostole sv. Kataríny na klavíri sprevádzal Patrick Claude Vasori. Kremnickému publiku predstavili najznámejšie šansóny Edith Piaf i menej známe skladby tohto žánru.

V sobotu 13. augusta 2016 na podujatí PRÍBEHY V MÚZEU ožili v expozícii Líce a rub peňazí ďalšie príbehy z dejín mesta. Tentokrát sa návštevníci dozvedeli zaujímavosti z čias baroka – obdobia prosperity a rozmachu mesta.

Leto pomaly vrcholí a v Múzeu mincí a medailí pripravujeme ešte jedno letné podujatie. V piatok večer 19. augusta privíta návštevníkov Mestský hrad. V rámci podujatia LETNÉ NOCI MÚZ budú znieť v Kostole sv. Kataríny známe muzikálové melódie spolu s pestrou hudobnou zmesou iných žánrov. Samozrejme, tento večer ponúkne tradične aj prehliadky Mestského hradu a vyhlíadku na nočné mesto z veže Kostola sv. Kataríny, ako aj ďalší sprievodný program. Sériu letných podujatí uzavrú septembrové DNI EURÓPSKEHO KULTÚRNEHO DEDIČSTVA. V piatok 16. septembra vystúpia v Kostole sv. Kataríny na Mestskom hrade Novojičinský stredoškolský spevácky zbor Puellae et Pueri a ZUŠ J. L. Bellu v Kremnici.

Múzeum mincí a medailí v Kremnici sa opäť snažilo v čase prázdnin a dovoleníek spojiť dobrodružstvo poznávania s príjemnou zábavou a letným osviežením. A keďže leto sa ešte nekončí, srdečne vás pozývame na návštevu našich expozícií a podujatí.

Erika Haas Kianičková  
Foto: Archív MMM

